ПРОТОКОЛ                                                                                                                ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ МБДОУ д/с «Огонёк»

От 17 апреля 2023 года                                                                                                       № 2
Присутствовали: 9  человек

Заведующий Степанова М.Е., представитель Администрации Стуковского сельсовета Скурнягина И.А. Представители родительской общественности: Даскина Н.Е., Гетманова С.А.;  Петрова И.Г..  Представители коллектива: Фофанова Л.А., Маракуева О.А. 

Отсутствовали: 1 человек (представитель учредителя Куренинова Е.А.)
Приглашенные (без права решающего голоса): члены комиссии по самообследованию, воспитатели Арчакова А.В., Натарова Л.В, Глушкова И.П.
Повестка:


1. Представление результатов проведения самообследования. Утверждение отчета о проведении самообследования МБДОУ д/с «Огонёк».
Слушали: 

По первому вопросу «Представление результатов проведения самообследования. Утверждение отчета о проведении самообследования» выступила заведующий с представлением анализа показателей деятельности МБДОУ д/с «Огонёк», в сравнении с предыдущем годом, анализ системы управления МБДОУ д/с «Огонёк», анализа содержания и качества подготовки воспитанников, оценкой кадрового обеспечения. Анализ системы оценки качества образования зачитала Натарова Л.В.. Выступила член комиссии Глушкова Т.П. с представлением параметров самообследования – оценка материально – технической базы.  Выступила член комиссии Арчакова А.В., которая ознакомила с оценкой учебно – методического и библиотечно - информационного обеспечения МБДОУ д/с «Огонёк». Оценку образовательной деятельности представила воспитатель Натарова Л.В... Взаимодействие с семьей и формы работы с ней, которые использовались в 2022 году, представила Натарова Л.В..  Прошло обсуждение. Заведующий предложила утвердить отчет общим голосованием.

За - 9 человек, против – 0, воздержавшихся – 0

Решение:
1. Утвердить  отчет по результатам самообследования за 2022 учебный год.

Председатель Совета Учреждения                                        И.А. Скурнягина
 Секретарь                                                                                 Н.Е. Даскина
