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1. Паспорт программы развития (далее Программы)

МБДОУ д/с «Огонёк»

Составители:

· Степанова М.Е., заведующий детским садом

· Степанова О.В., воспитатель

· Натарова Л.В., воспитатель

· Андреева С.М., воспитатель

Исполнители Программы:

· Администрация МБДОУ д/с «Огонёк»

· Коллектив МБДОУ д/с «Огонёк»      
Нормативно-правовое обеспечение разработки Программы:
· Конституция РФ

· Конвенция о правах ребёнка

· Федеральный закон № 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации»

· Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 N 1155 (ред. от 21.01.2019) "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 14.11.2013 N 30384)

· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы

· СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций"
· Закон Алтайского края № 56-ЗС от 04.09.2013 «Об образовании в Алтайском крае»  

· Устав МБДОУ д/с «Огонёк».
Цель Программы: обновление модели дошкольного образовательного учреждения, направленное на обеспечение доступного, качественного и разностороннего образования и развития детей в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

Задачи Программы:

· Создавать условия для охраны жизни,  сохранения, поддержания и укрепления здоровья всех субъектов образовательного процесса.

· Совершенствовать условия для развития и воспитания детей в контексте новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. 

· Совершенствовать профессиональный уровень педагогического коллектива и сотрудников, работающих с детьми.

· Модернизировать систему управления образовательного учреждения в условиях деятельности в режиме развития, стимулировать развитие общественных составляющих в управлении дошкольной организацией.

·  Создавать условия для психолого-педагогической поддержки семьи в вопросах развития и образования детей, повышение активности родительской общественности в воспитательно-образовательном процессе  ДОУ.
· Создавать условия для максимального раскрытия индивидуального возрастного потенциала, всестороннего и гармоничного развития каждого ребенка и его позитивной социализации, радостного и содержательного проживания детьми периода дошкольного детства, посредствам реализации образовательной программы в ДОУ;

Ожидаемые результаты:

-повышение показателя посещаемости детьми учреждения, снижение заболеваемости до норматива, указанного в муниципальном задании;

-повышение профессиональной компетентности педагогов ДОУ для реализации ОП ДОУ в соответствии с ФГОС ДО;

-повышение образовательного и квалификационного уровня  педагогов ДОУ;

-привлечение молодых педагогов в ДОУ;

-повышение активности родительской общественности в воспитательно-образовательном процессе  ДОУ; установление партнёрских отношений между педагогами и родителями в процессе образования детей;

-привлечение внебюджетных средств на развитие материальной базы и безопасности учреждения.

       Этапы и сроки реализации Программы:

Программа реализуется в период с 2020 по 2023 годы.

I этап - подготовительный, планово-прогностический (ноябрь-декабрь 2019 года)

Задачи:

1.Анализ проблем ДОУ.

2.Планирование развития ДОУ, составление проектов  по  стратегическим направлениям развития.

II этап - развивающий (обновленческий) (2020-2023 гг.)

Задачи:

1.Реализация проектов  по основным направлениям  развития детского сада.

 2.Мониторинг результатов реализации проектов, своевременная корректировка.

III этап - итоговый (IV квартал 2023 г.)

Задачи:

1.Изучение и обобщение опыта работы детского сада по основным направлениям развития учреждения.

2.Разработка новой программы развития детского сада.

3.Трансляция опыта на окружном, районном и краевом уровнях.

Назначение программы: Программа развития предназначена для определения перспективных направлений развития образовательного учреждения в соответствии с ФГОС дошкольного образования на основе анализа работы ДОУ за 2015-2019 годы. В ней отражены тенденции изменений, охарактеризованы главные направления обновления содержания образования, организации образования, управления дошкольным учреждением на основе инновационных процессов.

Разработка Программы осуществлялась в соответствии с миссией ДОУ: сохранение уникальности и самоценности детства, как важного этапа в общем развитии человека; реализация права каждого ребенка на качественное и доступное образование, обеспечивающее равные стартовые условия для полноценного физического и психического развития, как основы его успешного обучения в школе.

Финансовое обеспечение Программы:

· Рациональное использование бюджета.

· Спонсорская помощь, благотворительность.

2. Информационная справка


Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Огонёк» села Стуково  функционирует на основе Устава и лицензии №  438 от 14 ноября 2014 года.


Функции и полномочия Учредителя осуществляет Комитет по образованию и молодежной политике Администрации Павловского района Алтайского края.
МБДОУ д/с «Огонёк» обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от  2 до 7 лет.

Расположен по адресу: 659005, Алтайский край, Павловский район, с. Стуково, ул. Центральная, 112, телефон 8(385-81) 36-1-84.

E-mail ds-stukovo@mail.ru 

адрес сайта http://ds-stukovo.ucoz.ru/

 Режим работы дошкольного учреждения: 5-ти дневная рабочая неделя с 12-ти часовым пребыванием детей, с 7/00 до 19/00, выходные: суббота, воскресенье, государственные праздничные дни.

Организационно-правовая форма: муниципальное учреждение. ДОУ является юридическим лицом, имеет печать, штамп, расчётный счёт в органах Федерального казначейства, обладает всеми правами, имеет все обязанности и несёт всю ответственность в соответствии с Федеральным Законом РФ и Уставом образовательного учреждения.

Детский сад представляет собой двухэтажное здание со всеми необходимыми коммуникациями, год постройки - 1987 проектная мощность на 95 мест. ДОУ отдельно стоящее здание, расположенное внутри жилой улицы. Ближайшее окружение – ДК, Стуковская Амбулатория, школа. Площадь территории детского сада по периметру огорожена забором и озеленена насаждениями. Рядом с детским садом находятся социально значимые объекты: МБОУ «Первомайская СОШ» филиал «Стуковская ООШ», Стуковская Амбулатория, Сельская библиотека, магазины. Детский сад имеет удобное транспортное расположение: подъездная дорога к территории, с двухсторонним движением транспорта.

МБДОУ является звеном муниципальной системы образования Павловского района, обеспечивающим помощь семье в воспитании детей дошкольного возраста, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции их развития.


Предназначение ДОУ определяется его местом в муниципальной системе образования: это дошкольное учреждение, обеспечивающее право семьи на оказание ей помощи в воспитании и образовании детей дошкольного возраста.


Педагогическую деятельность осуществляют 7 педагогов. Из них:   музыкальный руководитель, 6 воспитателей.


Руководит коллективом заведующий Степанова Марина Евгеньевна, стаж педагогической работы 6 лет 9 мес., имеющая высшее педагогическое образование.


В ДОУ работают 3 педагога - с высшим педагогическим образованием;

1 педагог являются студентом КГБПОУ БГПК города Барнаула. Имеют высшую квалификационную категорию – 1 педагог, 1 квалификационную категорию – 3.


Учреждение постоянно работает над совершенствованием материально-технической базы. В 2013-2015 году был проведен ремонт системы канализации, ремонт канализационной системы, демонтаж и монтаж уличной лестничной площадки, частичный ремонт мягкой кровли, замена входных дверей в соответствии с требованиями пожарной безопасности и СанПиН.  В 2015-2019 году проведен ремонт кровли погреба, ремонт пожарной лестницы, ограждения д/с, заливка отмостки, замена старых окон на пластиковые, обновлена игровая мебель, в группы установлены бактерицидные рециркуляторы воздуха.
 Систематически производится косметический ремонт групп, коридоров и кабинетов.


На территории ДОУ находятся игровые площадки со спортивно – игровыми конструкциями, теневыми навесами, песочницами, в 2019 году обновлено игровое оборудование на участках для прогулок детей.  
Для ведения образовательной деятельности, укрепления и сохранения здоровья детей в ДОУ ежегодно пополняется предметно-пространственная развивающая среда, которая оборудована с учетом возрастных особенностей детей.

В ДОУ имеются:

· кабинет заведующего;

· методический кабинет;

· медицинский кабинет;

· музыкально – физкультурный  зал;

· 3 групповых помещений с отдельными приёмными, туалетными     

помещениями, моечными помещениями;

· помещения, обеспечивающие быт (пищеблок, кладовая);

· спортивная площадка на улице;

· участки для прогулок детей;

· экологическая тропа

Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием, ежегодно приобретаются новые игрушки, пособия, развивающие игры. В коридорах детского сада и в  приёмных каждой группы имеются современные информационные стенды с информацией для родителей, педагогов и других сотрудников детского сада.

В группах созданы зоны для разных видов детской деятельности: игровой, изобразительной, музыкальной, двигательной, познавательно-исследовательской, конструирования из разного материала  с учетом социально-психологических особенностей ребенка, для обеспечения оптимального баланса в совместных и самостоятельных действиях. Созданы условия для социально-личностного развития воспитанников: для адаптации, комфортного пребывания детей в учреждении, положительного отношения к себе и другим людям, окружающему миру, для коммуникативной и социальной компетенции детей.


ДОУ оснащено необходимым техническим оборудованием: телевизоры,  музыкальный центр, DVD, 3 группы оснащены ноутбуками, все имеет доступ  в интернет, 1 проектор, фотоаппарат. Групповые комнаты оснащены детской мебелью. Для игровой деятельности детей изготовлены мебельные гарнитуры, передвижные мягкие модули. Предметно – пространственная развивающая среда групп включает центры двигательной активности, опытно – экспериментальной деятельности, художественного творчества, игровые центры, книжные, экологические, музыкально – театральные и другие центры, с соответствующим оснащением дидактическими и игровыми пособиями. В коридорах детского сада и в  приёмных каждой группы имеются современные информационные стенды с информацией для родителей, педагогов и других сотрудников детского сада.
3. Содержание обучения и воспитания детей

Образовательная деятельность организуется в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования МБДОУ (далее ООП ДО) и направлена на формирование общей культуры воспитанников, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств с учётом возрастных и индивидуальных особенностей, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.

Основная образовательная программа МБДОУ д/с «Огонёк» составлена в соответствии Федеральном государственном образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года), Программа разработана с учетом основной образовательной программы дошкольного образования «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. – 3-е изд., испр. И доп.- М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2015. - 368 с. (далее - ООП «От рождения до школы»).
 Некоторые разделы программы разработаны на основе парциальных и авторских программ, которые прошли многолетнюю апробацию и широко внедряются в детских садах разных регионов России и ближнего зарубежья, в том числе: 

Познавательное развитие

Рабочая программа ДОУ Коломийченко Л.В. «Дорогою добра» концепция и программа социально-коммуникативного развития и социального воспитания дошкольников.  
Речевое развитие

Ушакова О.С. Программа «Развитие речи».

Художественно-эстетическое развитие

Лыкова И.А. Программа «Цветные ладошки» (изобразительное творчество).

Программа основана на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования. Программа составлена в соответствии с образовательными областями: «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие». Реализация каждого направления предполагает решение специфических задач во всех видах детской деятельности, имеющих место в режиме дня дошкольного учреждения: режимные моменты, игровая деятельность; специально организованные традиционные мероприятия; индивидуальная и подгрупповая работа; самостоятельная деятельность; проектная деятельность, опыты и экспериментирование.
Основное направление работы ДОУ - развитие здоровье сберегающей культуры дошкольников.

Коллектив ДОУ в течение последних 3-х лет уделял внимание следующим проблемам:

· организация педагогического процесса в соответствии с ФГОС;

· совершенствование работы с родителями обучающихся;

· организация работы по формированию здоровьесберегающей компетенции дошкольников, воспитанию потребности ребенка в здоровом образе жизни, совершенствованию здоровьесберегающей среды в детском саду;

Важнейшими направлениями методической работы являются:

· оказание педагогической помощи педагогам в поисках эффективных методов работы с детьми;

· реализация творческих способностей с целью самовыражения личности педагога;

· совершенствование педагогического мастерства;

· обобщение, распространение передового опыта педагогов ДОУ.


Планы воспитательно-образовательной работы составляются педагогами на основе годового плана воспитательно-образовательной работы ДОУ.  Педагогический коллектив строит свою работу по воспитанию и обучению в тесном контакте с семьей.

По результатам анкетирования 86 % родителей удовлетворены работой учреждения

	4. Краткий проблемный анализ ситуации в ДОУ

	№
	Направление развития
	Актуальное состояние
	Проблема

	1
	«Здоровье»
	-в ДОУ создана

Необходимая

материально-техническая база для организации физкультурно-оздоровительной работы  с детьми;

-медицинское обслуживание обучающихся осуществляет медицинских персонал КГБУЗ «Павловская ЦРБ» ;

-наличие медицинского кабинета и медицинского оборудования в соответствии с законодательной базой;

-работа по направлению «Физическое развитие» осуществляется по образовательной программе детского сада;

-организована система закаливающих мероприятий в течение дня:

· утренняя гимнастика,

· физкультурные занятия в спортивном зале,

· гимнастика после сна,

· дыхательная гимнастика,

· гимнастика для глаз,

· подвижные игры,

· физминутки,

· ежедневные закаливающие мероприятия,

· прогулки,

· режим проветривания

· физкультурные тематические досуги;

-организована профилактическая работа с родительской общественностью, педагогами и обучающимися по оздоровлению и формированию основ здорового образа жизни
	-высокая заболеваемость, недостаточные показатели посещаемости детей;

-несистематическое проведение педагогами ДОУ физкультурных занятий на воздухе, планирование оздоровительных мероприятий с детьми и родителями;

-недостаточная организация предметно-пространственной развивающей среды для самостоятельной двигательной деятельности дошкольников;

-низкая компетентность родителей в вопросах оздоровления и закаливания детей;

-отсутствие систематического медицинского осмотра дошкольников во время утреннего приёма;

-отсутствие плана совместной работы КГБУЗ «Павловская ЦРБ» и ДОУ

	2
	«Кадровый потенциал»
	-100 % укомплектованность штата;

-100 % педагогов прошли курсы повышения квалификации по ФГОС;

-3 педагога имеют высшее профессиональное образование

-61педагог являются студентам высшего учебного заведения;

-2 имеют в первую квалификационные категории;

-средний возраст педагогических работников – 42 года;

-педагоги соответствуют требованиям квалификационных характеристик, обладают компетенциями, согласно педагогическому стандарту;

-методическая работа с педагогами осуществляется по годовому плану воспитательно-образовательной работы:

•
проводятся консультации, круглые столы, семинары-практикумы, открытые просмотры мероприятий с детьми и родителями, «Школа молодого педагога» и др.;

•
определены темы самообразования каждого педагога;

•
педагогами, предоставляющими дополнительные образовательные услуги, составлены и реализуются  рабочие программы
	-потребность в квалифицированных педагогических кадрах; 

-эмоциональное выгорание педагогов, имеющих большой опыт работы;

-недостаточный рейтинг участия педагогов в профессиональных конкурсах и проектах;

-инертность и недостаточно высокий уровень аналитико-прогностических умений ряда педагогов, не позволяющих им достойно представить свой педагогический опыт;

-низкий образовательный  уровень педагогов в области использования информационных технологий; 

-педагоги недостаточно компетентны в составлении вариативных, адаптированных программ; 

-недостаточное использование возможности сайта образовательного учреждения для трансляции собственного педагогического опыта;

-низкий уровень педагогов с высшей квалификационной категорией;

- недостаточный охват логопедической помощью воспитанников  с речевыми нарушениями;

-недостаточная компетентность учебно-вспомогательного персонала по вопросам взаимодействия со всеми участниками образовательного процесса 

	3
	«Сотруднечество семьи и ДОУ»
	-организована работа Совета ДОУ;

-в каждой группе ДОУ педагогами заполняется социальный паспорт группы, где отражается информация о семьях обучающихся;

-взаимодействие с семьями дошкольников осуществляется по годовому плану воспитательно-образовательной работы ДОУ и плану работы с родителями воспитателей и специалистов.

-Дополнительная работа с родителями в семейном клубе «Содружество»
	-недостаточное понимание родительской общественностью значимости участия родителей в воспитательно-образовательном процессе в ДОУ, средняя активность родителей в жизни детского сада;

-недостаточная психолого-педагогическая поддержка семьи в вопросах развития и образования детей



	4
	«Образование»
	-в детском саду 3 группы общеразвивающего вида для детей от 2-х до 7-ми лет;

-реализуется образовательная программа ДОУ, разработанная на основе примерной общеобразовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы», под ред. Н.Е. Веракса, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой;

-реализуются рабочая программа «Развитие экологической культуры дошкольников  в процессе ознакомление с природой Алтайского края»;

-предметно-пространственная развивающая среда соответствует возрастным и индивидуальным особенностям и склонностям, творческому потенциалу каждого ребёнка;

-ведется сотрудничество с социальными партнёрами.
	-структура образовательной программы ДОУ не полностью соответствует ФГОС ДО;

 -отсутствие методик для проведения мониторинга целевых ориентиров дошкольного образования; 

 -недостаточно игрового  оборудования и игрушек, дидактического материала; 

-отсутствие необходимого оборудования для учителя - логопеда;

-малоактивные формы взаимодействия с социальными партнёрами;

-несовершенство системы мониторинга целевых ориентиров дошкольного образования

	5
	«Безопасность»
	-организована работа по охране жизни и здоровья обучающихся и сотрудников;

-нормативно-правовая база по охране труда соответствует действующему законодательству;

-в ДОУ имеется кнопка экстренного вызова вневедомственной охраны, в ночное время ДОУ охраняется сторожами;

-своевременный ремонт зданий, помещений, сооружений на игровых площадках
	- недостаточное обеспечение по охране труда методическими пособиями, наглядными материалами;

-отсутствие в учреждении  ставки вахтёра, системы видеонаблюдения 

-в штатном расписании учреждения не учтен специалист по охране труда;

-территория, здание, помещения, коммуникационные системы учреждения требуют частичного ремонта.

	6
	«Управление»
	-в учреждении создана управляющая система ДОУ (общее собрание работников учреждения, педагогический совет, Совет ДОУ);

-создана нормативно-правовая база по вопросу управления учреждением
	-отсутствие в ДОУ системы оценки качества образования (СОКО);

-недостаточное участие родительской общественности в управлении ДОУ в рамках образовательной и финансово-хозяйственной деятельности




5. Концепция развития учреждения

Необходимым условием для формирования инновационного образовательного процесса является модернизация существующей модели, являющейся основой для обеспечения равенства возможностей для каждого ребенка в получении качественного дошкольного образования, расширения спектра услуг дошкольного образования. Считаем, это возможно при включении в существующую в нашем детском саду образовательную модель родителей (законных представителей) обучающихся как активных субъектов образовательного процесса.

Для современного этапа развития общества характерно становление принципиально новых приоритетов, требований к системе образования в целом и её первому уровню – дошкольному образованию, отраженных в новой  государственной политике в области  образования.

В программе определена стратегия развития ДОУ с учетом видения образа будущего состояния детского сада, своих потенциальных возможностей и новых целей, стоящих перед системой образования России, Алтайского края, павловского района и зафиксированных в документах:

-Федеральный закон №273-ФЗ от 29.12.2012 года «Об образовании в Российской Федерации»; 

-Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования; 

-Государственная программа «Развитие образования и молодёжной политики в Алтайском крае» на 2014-2020 годы; 

 Программа развития ДОУ призвана ответить на новые запросы времени. Педагогическим коллективом детского сада  сегодня ставится цель: 

создать условия для организации образовательного процесса  в детском саду на основе инновационной деятельности,  способствующей удовлетворению  различных образовательных потребностей  и индивидуальных возможностей обучающихся, как инновационного ресурса реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 

          Обновлённая модель образовательного процесса ориентирована на удовлетворение образовательных потребностей всех участников образовательного процесса. 

Организация обновлённой модели образовательного процесса строится на  основных принципах дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО:

-принцип полноценного проживания ребенком всех этапов детства;

-принцип индивидуализации (поддержки самостоятельной активности ребенка). Важным условием успешности образования является обеспечение условий для самостоятельной активности ребенка. Реализация этого принципа решает задачу формирования социально активной личности, которая является субъектом своего развития, а не пассивным потребителем социальных услуг;

-принцип партнерского взаимодействия с семьей. Усилия педагогов будут эффективными, только если они поддержаны родителями, понятны им и соответствуют потребностям семьи. Задача специалиста – установить доверительные партнерские отношения с родителями или близкими ребенка, внимательно относиться к запросу родителей, к тому, что, на их взгляд, важно и нужно в данный момент для их ребенка, договориться о совместных действиях, направленных на поддержку ребенка;

-принцип социального взаимодействия предполагает активное включение детей, родителей,  специалистов в области образования, социальных партнёров в совместную деятельность как учебную, так и социальную для создания модели реального социума;

-принцип вариативности в организации процессов обучения и воспитания (предполагает наличие вариативной развивающей среды, то есть необходимых развивающих и дидактических пособий, средств обучения, безбарьерной и безопасной среды, вариативной методической базы обучения и воспитания и способность педагога использовать разнообразные методы и средства работы как общей, так и специальной педагогики);

-принцип возрастной адекватности дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов, возрасту и особенностям развития детей);

-принцип динамического развития образовательной модели детского сада.      Образовательная модель детского сада может изменяться в связи с введением новой модели образовательного процесса.


Ведущими ценностями при разработке концепции для нас стали ценности, которые, с одной стороны, выражают приоритеты развития ребёнка, с другой стороны, выступают содержанием ценностного освоения мира ребенком:

-ценность здоровья   требует создания в детском саду условий для охраны  и укрепления психического, физического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия,  приобщение к здоровому образу жизни;

-ценность  развития  - обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);

-ценность детства – самоценность детства -  понимание (рассмотрение) детства как периода жизни, значимого самого по себе, без всяких условий; значимого тем, что происходит с ребенком сейчас, а не тем, что этот период есть период подготовки к следующему периоду;

-ценность сотрудничества  предполагает, что сотрудничество, партнерство, диалог, гуманное отношение рассматриваются как основной фактор для достижения общих целей;

-ценность экологического воспитания - требует создания в детском саду условий для экологического развития дошкольников  в процессе ознакомление с природой Алтайского края


Использование проектной модели создания комплексной программы развития ДОУ позволит эффективно аккумулировать имеющиеся ресурсы детского сада  на решение данных стратегических задач, повысить качество и доступность образования, сформировать целостную систему управления, обеспечивающую развитие образовательного учреждения.

6.Стратегия развития дошкольного образовательного учреждения


Стратегия развития учреждения рассчитана на период до 2019 года. Стратегия определяет совокупность реализации приоритетных направлений, ориентированных на развитие детского сада. Эти направления определены тематическими проектами: «Здоровье», «Кадровый потенциал», «Сотрудничество семьи и ДОУ», «Образование», «Безопасность», «Управление», которые возникли с целью ответа на вопросы: как, каким образом, за счет каких ресурсов должно развиваться образование в детском саду, чтобы оно соответствовало современным критериям качества образования, и было конкурентоспособным. Проекты обеспечивают участие в реализации программы развития коллектива детского сада, родителей воспитанников, социума. Они связаны между собой стратегической целью и отражают последовательность тактических мероприятий.

«Здоровье» 

Обеспечение условий для сохранения, поддержания и укрепления здоровья всех субъектов образовательного процесса. Индивидуализация здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности детского сада. Организация работы по профилактике социально обусловленных заболеваний среди детей. Укрепление межведомственных связей через разработку планов совместных мероприятий, направленных на поддержание и укрепление здоровья подрастающего поколения. Совершенствование системы мониторинга качества здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности учреждения.

«Кадровый потенциал»

Рост квалификационного уровня педагогического персонала учреждения.  Создание системы социального партнерства,  создание условий для осуществления экспериментально-исследовательской, проектной, дополнительной образовательной деятельности педагогов. Выявление, обобщение и транслирование передового педагогического опыта на разных уровнях. Осуществление комплекса социально направленных мероприятий с целью создания положительной мотивации труда у сотрудников (рациональная организация труда; соблюдение социальных гарантий; отработка механизмов стимулирования труда работников образовательного учреждения). Реализация плана работы по привлечению молодых педагогов в ДОУ.

«Сотрудничество семьи и ДОУ»

Повышение престижа дошкольного образовательного учреждения среди родителей.   Создание условий для осуществления преемственности и плавного перехода от воспитания и развития детей в условиях семьи к воспитанию и развитию в условиях ДОУ. Оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей. Совместная разработка и реализация образовательных проектов.

«Образование»

Повышение качества образования. Создание предпосылок для успешной адаптации выпускников ДОУ к обучению в школе. Совершенствование материально – технической базы образовательного процесса. Содействие профессиональному мастерству педагогов по всем областям реализации образовательной программы МБДОУ д/с «Огонёк».
«Безопасность»

Приведение в соответствие с требованиями СанПиН территории, здания, помещений и коммуникационных систем учреждения. Обеспечение безопасных условий для роста и развития детей раннего и дошкольного возраста посредством постепенного обновления предметно-развивающей среды и материально-технической базы детского сада. Внедрение ресурсосберегающих технологий. Повышение персональной ответственности сотрудников учреждения за обеспечение безопасности жизни и здоровья детей в той или иной области.    

«Управление»

Совершенствование нормативно-правового обеспечения работы ДОУ, системы управления учреждением; создание и внедрение СОКО. 

Расширение финансово-экономической деятельности учреждения через организацию и предоставление дополнительных платных образовательных услуг. Привлечение родительской общественности к управлению ДОУ.


Таким образом, выстроена целостная стратегическая линия развития  детского сада.

Проект №1

«Здоровье»

  Цель: создание условий для сохранения, поддержания и укрепления здоровья всех субъектов образовательного процесса

	Сроки 

реализации

проекта
	Планируемые мероприятия
	Индикатор результативности

	ноябрь-декабрь 2019 г.
	Анализ проблем ДОУ
	Составлен план мероприятий по данному направлению развития ДОУ

	2020 – 2023 г.г.
	-заключение договора социального партнерства и составление плана совместных мероприятий с КГБУЗ «Павловская ЦРБ»;

-разработка и реализация поектов по формированию основ здорового образа жизни у детей и родителей; 

-включение в годовой план методической работы консультаций для педагогов по вопросам изменений требований СанПин и других нормативно-правовых документов;

-организация дополнительных образовательных услуг по направлению «физическое развитие» для детей и взрослых;

-создание системы мониторинга физического, и психического состояния здоровья детей на этапе завершения дошкольного образования;

-обеспечение систематического внутриучрежденческого контроля организации и проведения физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ;

-организация ежегодных смотров-конкурсов на лучший уголок здоровья для дошкольников;

-составление и реализация программы  по оздоровлению и формированию основ здорового образа жизни обучающихся «Маршруты здоровья»
	Создана эффективная система работы по сохранению и укреплению здоровья детей и приобщению их к здоровому образу жизни, которая обеспечит комплексное решение оздоровительных, образовательных, развивающих и вос​питательных задач, а также совершенствование и модернизацию образовательного процесса с дошкольниками.



	Ноябрь –декабрь 2023г.
	1. Изучение результатов. Сравнительный анализ.

2. Анализ полученных результатов.

3. Оценка результатов взаимодействия.  

4. Анализ взаимодействия и качества оздоровления детей.


	Презентация системы работы  по сохранению и укреплению здоровья детей и приобщению их к здоровому образу жизни окружному и районному педагогическому сообществу


Проект №2

«Педагогические кадры»

 Цель: создание условий для повышения профессионального уровня педагогического коллектива, готовности к работе в   инновационном режиме

	Сроки 

реализации

проекта
	Планируемые мероприятия
	Индикатор результативности

	ноябрь-декабрь 2019 г.
	Анализ проблем ДОУ
	Составлен план мероприятий по данному направлению развития ДОУ

	2020 – 2023 г.г.
	-составление и реализация плана работы по привлечению молодых педагогов в ДОУ;

-реализация методического плана «Школа молодого педагога»;

-составление и реализация методического плана «Школа помощника воспитателя»;

-оказание методической и психологической помощи педагогам по проблеме эмоционального выгорания;

-участие педагогов в работе семинаров-практикумов, стажёрских площадок, вебинаров, представление педагогами опыта работы в периодической печати и сети Интернет, ОМО и РМО;

-планирование и контроль информационного обеспечения педагогами сайта ДОУ;

-внедрение в практику методических объединений педагогов ДОУ по образовательным областям;

-составление и реализация методического проекта «Творческая лаборатория  педагога»

-введение в штат ставки педагога-психолога
	1.Пополнение педагогического коллектива молодыми специалистами

2.Повышение доли аттестованных педагогов на первую и высшую квалификационные категории

3.Создание мотивационного поля педагогов собственного повышения квалификации 

4.Увеличение количества персональных сайтов педагогов ДОУ

5.Систематическое функционирование методических объединений педагогов ДОУ и предоставление отчётности о работе МО на педагогических советах

6.Введение в ДОУ дополнительной образовательной услуги по коррекции речевых нарушений у дошкольников, по дополнительной подготовке дошкольников к школе. 

	Ноябрь –декабрь 2023г.
	Анализ эффективности мероприятий, направленных на повышение квалификации педагогов.


	Обобщение и транслирование опыта работы по повышению профессионального уровня педагогического коллектива, готовности к работе в инновационном режиме на заседании коллегиального органа управления учреждения.


Проект №3

«Сотрудничество семьи и ДОУ»

Цель: создание условий для психолого-педагогической поддержки семьи в вопросах развития и образования детей, для повышения активности родительской общественности в воспитательно-образовательном процессе  ДОУ

	Сроки 

реализации

проекта
	Планируемые мероприятия
	Индикатор результативности

	ноябрь-декабрь 2019 г.
	Анализ проблем ДОУ
	Составлен план мероприятий по данному направлению развития ДОУ

	2020 – 2023 г.г.
	1.Контроль за организацией деятельности  консультативного центра, анализ его деятельности;

2.Организация совместной проектной деятельности детей и родителей;

3.Привлечение родителей к получению информации  об образовательном учреждении, о содержании воспитательно-образовательной работы через сайт ДОУ;

4.Привлечение родительской общественности к участию в  конкурсах различных уровней,  организации экскурсий, походов, совместных поездок, акциях.

5.Разработка и внедрение нового общесадовского конкурса  семейных традиций «Семейный калейдоскоп» (по номинациям)
	1.Создана эффективная система взаимодействия ДОУ с родителями (законными представителями) дошкольников 

2.Установлены партнерские отношения  педагогов и родителей в процессе образования  детей



	Ноябрь –декабрь 2023г.
	Анализ эффективности мероприятий, направленных на установление партнёрских взаимоотношений с родителями, на оказание психолого-педагогической поддержки семье.


	Презентация системы работы  взаимодействия ДОУ с родителями (законными представителями) дошкольников 


Проект №4

«Образование»

Цель: Создание условий для обеспечения вариативности и разнообразия содержания образовательной программы ДОУ (далее ОП ДОУ) и организационных форм дошкольного образования, для возможности формирования рабочей программы экологической направленности с учётом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей.

	Сроки 

реализации

проекта
	Планируемые мероприятия
	Индикатор результативности

	ноябрь-декабрь 2019 г.
	Анализ проблем ДОУ
	Составлен план мероприятий по данному направлению развития ДОУ

	2020 – 2023 г.г.
	-планирование познавательной экспериментальной деятельности в мини – музеях групп;

- планирование в летний период мероприятий на объектах экологической тропы;
-повышение профессиональной компетенции педагогов в работе с детьми раннего возраста;

- организация контроля  за проведением утренней гимнастики и физкультурных занятий.
-обеспечение нормативно-правовой базы;

-обновление предметно-развивающей среды:

· приобретение игрового оборудования, игрушек

· детской ростовой мебели;

-организация кабинета, педагога-психолога;

-заключение договоров с новыми социальными партнёрами ДОУ 
	1. расширенный кругозор  воспитанников, через работу экологических  мини – музеев;
2. профессиональное мастерство педагогов по всем областям реализации образовательной программы МБДОУ д/с «Огонёк».

3.Предметно-пространственная развивающая среда соответствует требованиям ФГОС ДО;

4.Создано рабочее место педагога-психолога;

5.Активизация работы с социальными партнёрами ДОУ. 



	Ноябрь –декабрь 2023г.
	Анализ структуры образовательной программы ДОУ, её объёма, условий реализации и результатов её освоения согласно требований ФГОС ДО


	Презентация опыта по созданию условий  для обеспечения вариативности и разнообразия содержания ООП и организационных форм дошкольного образования  на педагогическом совете ДОУ


Проект №5

«Безопасность»

Цель: создание условий для охраны жизни и здоровья воспитанников и сотрудников  ДОУ

	Сроки 

реализации

проекта
	Планируемые мероприятия
	Индикатор результативности

	ноябрь-декабрь 2019 г.
	Анализ проблем ДОУ
	Составлен план мероприятий по данному направлению развития ДОУ

	2020 – 2023 г.г.
	-привлечение внебюджетных средств на обеспечение безопасности учреждения, обновления предметно-пространственной развивающей среды и материально-технической базы детского сада; 

-систематическое обновление нормативно-правовой базы по охране труда;

-организация мероприятий с участниками образовательного процесса с целью профилактики травматизма

-своевременный ремонт электрического и сантехнического оборудования
	1.Введение ставки вахтёра – оператора по видеонаблюдению, установка системы видеонаблюдения;

2.Нормативно-правовая база по охране  труда соответствует действующему законодательству

3.Отсутствие случаев травматизма среди детей и сотрудников ДОУ



	Ноябрь –декабрь 2023г.
	Анализ эффективности мероприятий, направленных на охраны жизни и здоровья обучающихся и сотрудников  ДОУ.
	Презентация опыта работы по охране жизни и здоровья обучающихся и сотрудников  ДОУ на совещании при руководителе


Проект №6

«Управление»

Цель: модернизация системы управления образовательной организацией в условиях деятельности в режиме развития

	Сроки 

реализации

проекта
	Планируемые мероприятия
	Индикатор результативности

	ноябрь-декабрь 2019 г.
	Анализ проблем ДОУ
	Составлен план мероприятий по данному направлению развития ДОУ

	2020 – 2023 г.г.
	·  модернизировать систему СОКО, в соответствии с изменениями в образовательной сфере разработка положения о СОКО

· разграничение функционала учреждения

· формирование пакета оценочных процедур;

-привлечение родительской общественности к управлению учреждением через родительские комитеты групп, Совет Учреждения ДОУ


	1. система СОКО МБДОУ д/с «Огонёк», соответствующая действующему законодательству в сфере образования;

2.Активизация взаимодействия с групповыми родительскими комитетами.


	Ноябрь –декабрь 2023г.
	Анализ эффективности реализации данного направления

	Эффективная работа учреждения.


